

# BORSSZEM JANKÓ



**INTÉS.**

Ha összeállunk, még nagy erő vagyunk. De ha külön szakadunk, még az ilyen apró legények is hátba dőfnek.

## Észleletek a középpártról.

**M**A DÉLELŐTT 10—11 óra közt a középpárt állása középmagasságának tapasztaltatott s 11 óra után az áramlat emelkedett és délben pont 12 órakor a tagok száma már a 26-ot elérte.

1874. nov. 14.

Kiadta:

Huszár Imre,  
jegyző.

\* \* \*

A tegnapi kedvező constellatiót némi légtünetek megzavarták. D. u. 3 órakor ugyanis heves bal-baljobb-jobb-szél keletkezvén, a párt programjára sötét felhőket hajtott, melyek csak akkor tűntek el, midőn kiderült, hogy a pártnak eddigelé programja nem lévén, nem is homályosítható el semmi. A pártállás a ma reggeli észleletek szerint 24 tag közt váltakozik. Déli 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor egy tag csatlakozni akart, de megdölgölköztván villásreggelizni ment.

1874. nov. 15.

Kiadta:

Huszár Imre,  
e. i. jegyző.

\* \* \*

A párt szerencsésen halad jobb s bal közt. A pártállás tegnap hibásan számított, mert tulajdonképen 25 tag volt, csak hogy egy tag mindedig nem jelentkezvén, levonásba hozott. Észleleti számításaink szerint

$$6 \times 4 = 24$$

1

25 tag.

Ebből levonva a kétesek számát, marad:

$$\begin{array}{r} 25 \text{ valóságos tag} \\ - 1 \text{ kétes tag} \\ \hline 24 \end{array}$$

—1

Maradna tehát —1. Miután azonban lehetetlen, hogy egy párt egygyel kevesebből álljon a zérusnál s tekintve, hogy a párt programját épen a kétség teszi, mely szerint igazi középpártról sohasem tudhatni hová tartozik, a főnebbi számítás helyesebben így áll:

26

25

51

Az 51 pedig most felosztandó a parlamenti főpártok számával, mint amelyekhez külsőleg tartozunk, azaz jobb, balközép, szélsőbal, Lónyay, Sennyey, nemzetiség = 6.

$$51 : 6 = 8 \frac{3}{6}$$

48

3

Jut minden pártra  $8\frac{3}{6}$  s a tulajdonképi középpártra = 0. A főnebbi —1 eszerint nem való, mert a párt 51 tagból áll a többi pártok kebelében. Tudjuk hogy hányan lehetünk, legközelebb megészlelem azt is, hogy hányadán vagyunk.

1874. nov. 16.

Kiadta:

Huszár Imre  
jegyző.

## A tótokról.

— A „Pokrok“ után. —

**H**ogy a magyar nemzet által elnyomott tótság el ne vesszen s a szláv nemzetiségnek megtartassék, indítványozzuk:

1. Fogadtassék minden tót cseh-csemő mellé egy cseh dajka, aki tiszta szláv téjjel ellátja.

2. A fölcsehperedett tót gyerek táplaltassék rendszeren cseh pimaszokkal, mivel csak ez ételnemű óvhatja meg az elcsehneveszéstől.

3. Minden tót férfi csehlekedjék úgy, mint minden igaz cseh lekszik.

4. A felvidéken honosítottassék meg az ismeretes cseh bogár, sárga cseh bogár.

5. A magyarónok csehréltessenek be jó érzelmi csehekkel.

6. A nemzeti konyhába vétessék föl a csehresnyés rétes, mely megtanit mindenkit jó szláv csehm-csegésre.

7. Lépjen a tót nemzet diplomatia összeköttetésbe a csehrkeszekkel, mint a cseh nemzet elszakodottjával.

8. A tót nők nemzetiségének fentartása végett alakítottassék egy nagy nemzeti cseh-nő-kör. (Össze nem tévesztendő a Csehországban gyakori csenő körökkel.)

9. Ha a tót nemzetnek félni kell, hogy csehberből vederbe jut, az előbbit válassza.

10. Csehngjen mindenki fülébe, hogy a szláv hűség nem hajlékony, mint a magyaró, hanem szilárd mint a csehr.

Népünk oly romlott, hogy ha nélkülök uraik lehetnének ki kellene a földszinéről irtani.

\*

Azt mondják, először volt a chaosz és ebből lett ez a szép rend. Na, serbus Laczi!

\*

Sokat hanyatlott a magyar büszkeség. Még a National-Bankkal is szóba állanánk, pedig mi ez nekünk? Egy zseb-rák. Csakugyan csehül vagyunk már.

\*

A hosszú fogu Camilla nagysámat csak az az egy borzasztó gondolat bántja: ha egyik foga észrevétlenül kipottyanna, a megfelelő madzagfűző csontnak találná használni.

\*

Tudok nemzetet, mely a helyett, hogy Prometeusztol kérne tüzet kóborló fáklyájának — öröklött pimasz büszkeségében a pokolból rug ki magának egy üszköt pipájára, hogy gondtalanul füstölhessen.

\*

Szép az, midőn egy nemzetnek, melynek költője éneklé: „itt élned halmód kell!“ van annyi esze és ezt a külföld előtt úgy demonstrálja, hogy ez egyszerre nem megy — hanem katonán „egymás után.“

\*

A nemzeteknél a „tanulj tinó ökör lesz belőled“-nek a jármát — a diplomácia bodnárólja.

## „CORNELIA“.



Amint azt Toldy Pista takarosán és guszthusosan megpingálta.



Amint azt a „magasabb“ lány növeldék érdekében Szigligeti meg fogja változtatni.

A halhatatlansáért küzdése a jelesebb egyéneknek nem egyéb mint boszú azon megbántásért, melylyel őket a természet — véges létet mérve reájok — megbántotta.

Az emberből minden lehet, de egyéb semmi!

Ha a magát elhagyatottnak vélt ember, utóvégre egészen magára szemtelenkedik támaszkodni: azt mondják — ez sacri-legium.

Bambay képviselő a politikában éppen úgy concludál mint a gazda: ha t. i. lovai hátrahagyott műveiben magot, zabot lát, megesküszik az őket vezérlő kocsis becsületességére.

In illo tempore Andrassy azért nem tartotta tanácsosnak Prágába lovon bemenni, mert félt, hogy azt tőle Szvatopluké helyett elveszik.

A mostani kabinét. Ha tudnák sokan, hogy éppen akkor, mikor nem tágitanak, adnak helyet másnak!

Cuique suum. Hajnal után, a tánczosné nélkül maradt barát egész pietással így kiált: Hopp édes Jézusom. Egyet neked is ugrom!

Ha egy nemzet jobb óráiban eszményképeit tulmagasra aggatja: nem csoda, ha azután rosszabb időkben nem képes egészen hozzájuk fellátni.

A magyar ember tüze olyan mint a szomjusága; ha nyakon önti, kiálszik.

## Természetes.

Széchenyi Ödön grf. az országos és fővárosi tűzoltók főparancsnoka, Konstantinápolyban hasonló minőségben nyert alkalmazást és kap 80,000 frank évdíjat. Valóban ily roppant fizetést osakis fináncziálter tönkrement állam adhat. Azt hiszem, Magyarhon visszaszerződhetné a mi Ödönünket 100,000 fttal.

B. J.

## Furor hyppokratikus.

— Aesculinarium és ventrobachikus tüntető gyűlés a kereseti adó ellen, jól megterített asztal mellett. —

**Elnök Poór Imre.** *(Feláll. Még vacsora elején lévén, bírja. Sovány hangon kezdi:)* Uraim, szomorú idöket élünk, nagy megpróbáltatásoknak megyünk eléje. A kereseti adó mód nélküli föemelése végveszélylyel fenyeget, *(bevág egy pulykaczombot.)* Éhenhalással *(kicsit böffen)* fogunk küzdeni, heüt a paupoórizmus s még csak az a vigaszunk sem marad meg, hogy a baj ellen valamit praescribálhatnánk magunknak a patikából. Még a paprika sem ment meg attól, mert a paprika tudvalevőleg csak csibe- és galuska-combinatióval tápláló anyag. De ha adóba megy a csirke s a galuska exequáltatik, a capsicum annum nem elég erős, hogy visszamarja Ghyczyt. Uraim! Én szegény ember vagyok. Mutatja nevem is. A pór mind szegény. Söt annyira gyöngye vagyok, hogy saját lovaimhoz kell folyamodnom, ha betegeimhez akarok eljárni. Mindezekből világosan kitűnik, hogy rám nézve az adófömelés *(bágyadtan behörpint egy üveg st. Julient)* halálos csapás. *(Kimerülten egy második üveget merít ki.)*

**Batizfalvy Samu.** Tisztelt közgyűlés! Kétségtelen, hogy financiaink, helyesebben financiaiaink görbe lábbon állnak. Cachekikus állapotaink, a deficit mátrányi kyphosisa a legszebb esetek sorába tartoznék, ha nem minket bántana. Fájdalom, a lefoglalt csibéből csak a „tyúk-mell“ maradt meg számunkra. Mindezek tekintetbevételével úgy hiszem, nem a pénzügyminiszter javaslata, hanem csupán az én testgye-nészeti magángyógyintézetem van hivatva segíteni. Ajánlom ezen financia operációt a t. közgyűlés figyelmébe.

**Vaskovits János.** Az új adótörvényjavaslatot oly zuhanynak tartom, mely a nemzetnél convulsiókat idézhet elő. Ilyen megkefélés után nem a jótékony transpiratio, hanem a kínos verejték szokott kiütni a betegben. Indítványom odamegy, hogy a törvényjavaslatokra alkalmazzuk a bepakolást, melyből ne tudjon többé kibontakozni.

**Balogh Tihamír.** Én, mint tetszik tudni, homoeopatha vagyok s mint ilyen a dilutiók barátja. Az én gyomrom az ilyen allopathikus adócensust meg nem bírja s addig be nem veszem, amíg azt Jármaynál nem diluáltatják. Javaslatom oda irányul, hogy folyamodjunk a képviselőházhoz, hogy az orvosok a kereseti adót legfeljebb a 3-dik homoeopathikus dilutióban fizessék. A harmadik dilutió ugyanis egy csepp gyógyszernek az ezredrészt tartalmazza. Ha tehát például az orvos ezer forintos lakást tart: a lakbér háromszorosának tiz percentszázéve 300 forint. Ennek a 300 forintnak az ezredrészt, azaz 30 krajczárt szívesen fogom fizetni. Óva intem a pénzügyér urat, álljon el drasztikus gyógykezelésétől, mert maholnap az ország rá fog szorítani egyik ked-

veltebb hős szerünkre: az éhenhalt galamb árnyékával infundált ivóvizre.

**Gebhardt.** Én ugyan a homöopathiára semmit sem adok, de az adókiivetés tekintetében szívesen elismerem jótékony voltát.

**Linczbauer.** Tisztelt közgyűlés! Megesik a lelkem a nagy nyomor sejtelmében, mely reánk vár s petyhüdt szívünk galvanizálása czeljából bátor lesznek husz üveg vinum Campaniae gallicumot hozatni. *(Az inségtől meglazult hangszálagokon át elhaló éljen tör ki.)*

**Bakody Tivadar.** Mióta visegrádi kutamba tizezer forintot furtam bele: ország-világ tudja, hogy szigonynyal sem lehet kiharpunirozni belőlem többet 100 ftocksánál. Trichinséges idöket élünk. S hogy ezen utolsó száz forintomat is el ne exequálja a fináncz: bátor vagyok azt az orvosi körnek ezennel átadni.

**Szontágh Ábris.** A hazafiai rettegés ezen megható példáját követve, én is 100 frtot teszek le az orvosi kör asztalára.

**Elnök Poór Imre.** Midőn én ezen nemes adományokhoz — nyomoromnak dokumentálása végett — még 300 forintot csatolnék: felhívom a még szólni akarókat, javaslaik elöterjesztésére.

**Koronaherezei Zsigmond.** Indítványozom, hogy a két Kovácsnak, Lumniczernek és Korányinak tiltassék meg, hogy equipageban járjanak. Még azt lehet odafent, hogy csakugyan „dat Galenus opes,“ pedig azt már régen elhegedülte szent Hyppokratés.

**Tatay.** A legnagyobb igazságtalanságnak tartom, hogy az orvosokat lakásuk után akarják megadóztatni. Kinek tart az orvos lakást? A publikumnak. Maga csak ráadásnak lakik benne.

**Dr. Felix.** *(a kör gazdája.)* Tudva van, hogy a publikum rosszul, néha plane semmit sem fizet. Követem, hogy azon összegeket, melyekkel a publikum adós marad, a kormány fizesse meg az orvosoknak. Aztán majd diskurálhatunk az adó felett.

**Rakita.** A méltányosság szempontjából óhajtanám, hogy az adó-comissió szakférfiakból — azaz orvosokból állana, — mert csak azok képesek megítélni odavetőleg kollegáik jövedelmét.

**Poór.** A szegénységem érzetében megrendelt fáczánt legyűrve s Linczbauer t. kollega pezsgőjével magamat úgy a hogy restaurálva, épen csak még annyi erőt érzek magamban, hogy a közgyűlést be-zárjam. A tárgyat minden oldalról kellően megvilágitottuk, a parérét magunkról kiadjuk s határozatra emeljük, hogy ha Ghyczy ur famulusai valamit akar-nak beszélni, szedjenek orvosságot. *(Közhelyeslés.)*

Most az észnek csak az ostobaságot kellene leküzdeni és nem meg! Hátha majd az ész fog állani szemben az észszel — akkor! Szegény unokáink! Nevetekben irigylem öreg-apáitokat.

Szapárynak mi a legújabb műve? A „Migazzi-Mars“ Felséges!

## Gyalogh Pista czugfirer levelei.



— Adasson ezen levellem édes apám uramnak, asszonyámnak szeretettel. —

Édes apám, édes szülém!

ÁLDOM kigyelmetöket a fölséges Uristentül, jó egissigbe vagyok, amióta a czulágot mekaptam. A nospolyát, akit kútték a strozsákomba tettem hadd érjen, a pogácsából szerettem vóna mekinányi a lajdenánt urat ha meg nem sértem véle mer bizony vékonka falatokat eszik. Hónap várjuk az új óbester a regementhöl. No, van puczoválás, beretválás. A pajtásom, kecskeméti fi, megjárta, azt tutta hogy hosszi szakája van, pedig hát csak talló volt az ábrázattyán. Ma rögvél gyütt vizitációra a kapitányunk, hogy mellátta a Bojtor János szakáját, odament, meggyúttatott egy gyertyaszálat, osztán a lángját odatarotta a pajtásom álláhol osztán úgy pörkölte le róla szórt akar édes apám a sórtvésrül mikor disznóölés van, hejh! bár segíthetnék benne édes apám uramnak. Csak kapkodta a fejit a János, a kapitány meg rátajcsolt, hogy maga elé nizzön. Mikor már olyan jó lepörkűte, hogy a hólagtul pörsönéstül nem látzott a képe, a kapitány ur meffogta a halszpintlijén és adgyig rázta még olyan igenessen nem állt mint a löstök. A többi maj mebbomlott nevettyibe, magam is rá-fakattam vóna, ha el nem fog a keserőség, hogy így bánnak az ember fiával. A Jánost ma vittük a spítálba, onnan meg strófbá viszik.

De ókor akad ekkis jó mulacságom is. Ma is, hogy egy vén zsidó köröszkül ment a nagyobbik udvarunkon, a lajdenánt ur a pincsi kutyáját, úgy hilja hogy honvéd ne! rá uszította, hogy szedje le a felyirül a kalapot. Eb kutyája rá ugrott mint a forgószél, lekapta a zsidó csákóját és szaladt véle a gazdájáhol, emmeg fogta a hasát akkorákat röhintett a pincsijének.

A czibil zsidó szaladt a kalapja után, a lajdenant ur egy párszor jól meghurczoltatta a földőjit neki az udvaron, osztán azután a kutya foga közzül ki szabad vót neki huzni, de hogy fílt! A kalaptyán vót vagy három lik. Fránya ember a mi lajdenándunk.

Tennap egy puttonyos asszony hátára ugratta, a vín asszony hanyatt esett, a hány tojás vót a putto-

nyába amind kigurút meg az alma is bele a rántotába. Az ibrikje is kifolott, a tejjel mind befarbázta a fekete ruháját.

De ez így van rendjén. Ha lógerba nem vagyuk így teszünk az unalomrul mer, aszongya az óbester urunk, nem szereti ha összevenyeledünk a czibillel.

A tiszteletös uramot, rekruramot szivesen tisztelöm az Uristentül, ángyi meg ne busújon édes szülém meg küdene ekis ódalast, jó a bőrkejével bekennyi a bakkancsot.

Igaz hű szeretettel irom eztet én, édes apám uram, aszonyám első szőlött fia

Gyalogh Istvány  
czugfirer.

A figlimony hí beretváni, menek, mer jobb szeretem a vasat a tűznél.

## A magyar párt programmja.

Hazámiai!

**R**ÉGóta érezzük egy új párt szükségszerűségét, mely a fennálló kevés pártok számát egygyel növelné. Miért nem halad a hon oly szerencsésen a gyarapodás terén, mint óhajtanók?

Mert néhány pártnak programmjában megposhadván, új alakításra képtelennek bizonyul. A fa akkor terebélyes, ha új ágai nőnek. A folyam akkor árad, mikor viztartalma növekszik. Hazánk hatalmas lesz, mihelyt pártunk megalakult. Ez a párt az erdélyi külön párt. Meguntuk már a magyarországi pártok bilincseit, elegen vagyunk mi erdélyiek arra, hogy magunk teremtsünk oly pártot, a milyen még nincsen.

Földrajzi szerencsés fekvésünk beekelt több rendbeli nemzetiségek közé, kiken csak egy uralkodhatunk, ha elszakadva a magyarországi zürzavaroktól, önérzetesen mint külön ország lépünk föl. Nem azért kötöttük meg ez uniót, hogy beleolvadjunk a magyar államba. Adjon Magyarország Erdélynek több hivatalt, lásson el tisztességes állomással minden embert — az a mi programmnak. De ezt a czélt nem érjük el, ha külön párttá alakulva nem gyakorlunk üdvös nyomást az anyahazára. Erdélyiek! bontsátok ki a magyar párt lobogóját!

Idegessé tesz azon gondolat, hogy hajdan s akár most is a legjobb borokat klastromokban fogyasztották el — mert elképzelem, mennyi gyöngy-eszmét támasztottak égnek törő rubintos és arany gyöngyeikkel; de meg kibékülök, ha elgondolom, hogy ezek a leggyönygebb eszmékkel dicsekedők egymással találkoznak, mintha csak esigert ittak volna, az emlékeztető memento mori-val rontván el az egymás szája-izét.

Az átmeneti korszakban küzdők elvesznek, mint kovász a savanyításnál, és így szerepök habár igen lényeges, de hálátlan.

Minden ut Rómába vezet — csak azon aztán minden boldond vissza is ne találja.



Áz esti-lap hatása.

# THEATRÁLIA.



Rienzi. Recsenetes trombitálmány, bumbömbombasztikus dobolmány. Felfűtt Meyerbeer, dagadt Berlioz. Elefánt-embryo — orosz lány-körmökkel. Higított Bellini. Mint mikor egy Herkules kigyó helyett kukacot fojt meg bölcsőjében: indiai mágus, ki kábitó édességeket szűr és közben langyos cukros vizet mér. Helyenkint ordító csalogány, majd epedő hyppopotamus.

Zubovics tud-é úgy énekelni mint Ellinger, kétes; de hogy Ellinger nem tud úgy lovagolni mint Zubovics, az áll.

Nem csak én féltettem, hogy leesik, de maga magát is féltette. Végre, hogy improvizálni kezdett a táltosa és e végből megmozdult, Rienzi megbillent és tisztábban mint ahogy énekelt, odaszól az egyik fullajtárnak hogy: szé!

A fullajtárnak öltözött sarki hordár csak nem hallgat rája

Erre aztán ilyen monológ keletkezett:

— Szé fich, hernsz nit? Tarat tatá!

A jockey áll mint a czövek.

— Szé háj oksz, machens di órvásln auf! Hiahó, taramta pam!

A lovász a füle botját se mozgatja.

— Seehund farafiksztér, i haur ina ti názn óbi mit dem Schunkmesser da! Dadam, hia hő, taram!

A reitknecht úgy belebámult a publikumba, hogy az utolsó ítélet trombitája — mit mondok! — a Wagner bumberdó-recsegése sem téríti magához.

Ekkor Ellingerienzi úgy oldalba böki a sódarvágóval a 168-ast, hogy majd a ló alá bukott.

Ezalatt a nép éljent rivalgott a kormányzónak.

Már hogy az a nép ott a szinpadon.

Ha a lóru nem is, de a hanglajtörjáról kissé alábukott az első tenór és utósó tribun. (Kérem a szédőt az epithetonokat össze nem cserélni.)

Tanner né takaros debardeur volt. Sokan a fiatal Colonnának tartották.

Nagyné-Benza Ida Iréne szerepet kitünőn énekelt. Főleg a némajátékban.

Láng mint fiatal don Jehuda ben Halevy a „likrasz kallo“ dallamát meggyőződéssel énekelte. Midőn Ellingerrel együtt működött, azon szép ünnepi jelenetek jutottak eszembe, melyeket ott a dohány-utcza kapitólban szoktak esküvők alkalmával lejátszani. Az orgona-jatek nagyban növelte az illuziót.

Végül megtapsoltuk a kis Lehmant is, kinek diszitményeihez elég sikerült zene-kisértelet irt Wagner.



Tisztelt igazgató ur!

Ön elfogadta, előadhatja „Cornéliát.“ Ha még Cordeliát adatná elő! De Cornéliát!! Mért? Mert a consortiumtól került ki. Én nem tartoztam semminemű cliqueshez s az én darabomat visszautasították, noha csupán csak négy kerítő hölgy, egy kéjház és harminczkét örömlány szerepelt benne. Igazság ez? Ha Cornéliát előadhatja, tudja meg, hogy 15 drámát adok be egyszerre, melyekben összesen 42 mérgezés és 4 akasztás fordul elő. (Az akasztás a kor szelleméhez képest guillotine-nel is helyettesíthető.)

Lendülethy Daedalus,

a „Balsors végzetterhessége“ című nem ajánlott tragédia szerzője.

T. cz. Toldy István urnak.

Uram,

Azon kedvező bírálat következtében, melyet a közjogi ellenzék mellett buzgó lapok ir dalmi rovatában olvastam az ön jobb-oldali drámájáról, siettem a boltba és megvettem „Cor. éliát.“

Uram, ön vagy visszaél a közönség jóhiszeműségével, vagy az „Ellenörnek“ más példányt adott, mert én boszuságomra nem tudtam arra ráakadni, amivel biztatott ama bírálat.

Kezdtém visszajárul olvasni, hát ha így rábukkanok talán egy piezi sikamosságra. Egy rövidke szót találtam benne: s a h. Hát ez magában elég?

Vagy ha e baloldali aesthetikusok tán azon jelenetre czéloznak, hol egy ur megcsokolja a felesége nyakát — úgy engedje uram kijelentem, hogy az ilyen nyakig begombolt, scurrilhet-ném langyosságokkal hagyjon föl. Mi, kikben, „Fernandé“, „Giboyer“ meg sem kottyán, tán csak nem leszünk duppei az ön farkashörbe öltözött birka barátainak, akik ilyen kopott módon igyekeznek reklámozni kolompolni az ön kamélas hölgyet markoló, de hőhere töchterschulét szorító kísérlete mellett. Reményelem uram, a pénzemet visszaküldi.

Egyébkint vagyok, uram, tiszteletteljes indignációval

Vénushalmy Kandid

3-ad éves jogász.

# HONLEÁNYI LEVÉL.

— Balogh Tihamér orvos urnak. —



Hóhó 26.

Gyógyászom édes!

Gyógyítson meg!

Hollószárnyaival röpköd a szörnyü enyészet.

Félek!

Elbirom a himet ha zug, ha bug; ha zörg, ha dörg; ha bong, ha zsong; de ha ló — akkor végem van.

Ért ön engem uram? — a him ha ló — a himlő!

Oltson be honfikém! Jóllehet az ön szenvedése uram, (pirulok, forduljon el!) a hason szenved — mégis ön-höz lengek szorongásomban.

A Ripacsos Pista szép darab — de a ripacsos Zirza rut darab.

Segítsen!

Azon kendőző szerek közül, melyekkel ön holnap úgy ránk fog piritani, hogy elfehéredünk bele — van-e csak egy is, mely a ragyát elrejtteni képes? Nincs! Nemde?

Igen óh igen!

Azért hát remegő szégyenkezéssel nyújtom oda önnek karom gyöngéd indáját. A belőle fakadó vércsepp piros gyöngye után kél a barna gyöngy. Ez legyen most karpereczem! Igen, óh igen! Pirosbarna! Így leszek igaz magyar fajta.

Oltson be!

Ragyamentes bájüdvözlettel honhuga,

Lengenádfalvai Kotlik Zirzabella.

Az életben a nem hívők: a dohányzók; a hívők: a nem dohányzók. Azért nem törődnek ezek vele, ha nem ér is egy pipa dohányt a világ!

# Harun-al-Rasid.

— Uj keleti téntérgések. —

(A „Reform“-ból.)

I.

„A vörös zászlóhoz.“

**M**A ÉRDEKES jelenetnek voltunk tanúi a „vörös zászlóhoz“ című 3. dobutczai kis csapszékben. Egy alacsony termetű öreg ur, kiről azonban látszott, hogy magas termetű és szándékosan húzza össze magát, homlokán roppant pápaszemmel, de különben közönséges öltözetben, belépett s egy félmeszely bort kérve leült az egyik asztalhoz. Vizsga szemét körüljártatta a munkásokon, kik szalonnáztak, sajtoztak és kolbászoztak. Egyszer aztán fölkel, hirtelen kifizette félmeszelyét, borralalót nem adott s eltávozott. A korcsmáros azonnal fölismerte, mihelyt elment és okulájáról rögtön rájött, hogy az nem lehet más mint Ghyczy, aki tudvalevőleg mindent fekete szemüvegen keresztül néz s eszerint csakugyan pápaszemmel kell járnia. A munkások közt azóta nagy a felindulás, mert azt hiszik, hogy Ghyczy ki akarta fürkészni életmódjukat és nagyobb adóval fogja megterhelni.

II.

„A fületlen pitykréhez.“

A kerek asztalok körül együtt ültek a vendégek: kőművesek, kövezők és napszámosok. Természetesen a „ródi Kádl“-ról s az új adótörvényjavaslatról folyt a beszéd. Az adó által kimerült nép, sörbe, borba, karmanádliba, különösen pedig elkeseredettebb része keserű turóba fulasztván fölhaborodását a pénzügyér legujabb műve fölött, észre sem vevé, midőn egy tisztességesen öltözött koldus lépett be az ajtón s kalapját kinyujtván kéregetett. A korcsmáros kérdezte, hogyan jutott ilyen sorsba, hiszen amint látszik, más mesterségre tanították. Jósziúságemnek vagyok áldozata, mondá a hus idegen, s okulárját homlokára tolva, szeméből könnyet törölt ki. A gazdában s néhány közel evőben rögtön gyanu támadt. A szegény ember észrevevén, hogy itt az emberek összenéznek, legrövidebb uton akart távozni. De a két kijárás egyforma távolságra lévén egymástól, a szegény ember ingadozva nézett balra, jobbra: melyik ajtón át juthatna ki leghamarabb a szabadba? Ha már a kéregetésből egyáltalán ráismerhetek, hogy ez csak pénzügyminister lehet, e habozásról legott rájöttek, hogy ez nem lehet más mint Ghyczy. Nagyon bámultak. De mielőtt a bámulatból fölocsúdtak, a tisztességesen öltözött koldus eltűnt egy zsákutczában.

A koporsóra szállt lepkeének hernyó-fóhásza: Ime a boldog ember, ura a természetnek. Ezt úgy fonták be a deszka közé, nekem meg ezt is magamnak kell végezmem.

\*

Feleségem oly hirtelen természetű, hogy tán nem veendő rosz néven a jó isten, ha elégettetése után — csupa oecomiából — hamvait pezsgópornak használom.



Ez itt a Herr Guido von Bauszern, vagy, amint barátjai nevezik: Löher Péter, okos szász ur, a vasasnémet literatura kimagasló férfja, ki Löher előszavához megírta ékességes szomorúsággal, a nagy Erdélyben eltévelyedett ártatlan szászocska miképen sanyargattatik a furfangos és erőszakos magyaroknak általa elannyira, hogy immáron a dölyfös magyar azt sem engedi, hogy a kulturfiak a hátán ugrálhassanak és a feje búbjára mászhassanak. De a medgyesi Arminius kijelenté, hogy ha neki meg nem engedik, hogy ő a magyar fejbubján eljárhassa a burkus zígeszvalczert, megmondja az országot Bismarcknak, ez meg aszongya hamm! — és bekapja.

### Tógyi Tityi a vidéken.

(Beküldetett.)

„... mert amit kenteknek eddig írásban mondtam, azt mondom most élő szóval: akasztófára velök! Nem elég hogy uj adóval ölnek, de uj gyilkoló szerszámmal is jönnek a nyakunkba. Ugy hívják, hogy gijotin! Ezzel végzik majd az uj mészár-  
lást azokon a szép magyar fiúkon, akiknek azért, hogy egy papot, földesurat, vagy zsidó árendást vagy bótost fejbe kollintottak, le fogják tilólni azt az eszemadta büszke nyakukat.“

Erre egy vidéki atyafi elmondja neki az ujságból, hogy az uj halálmásinat először is borjun próbálták meg.

„Jaj!“ mondá Tógyi, a nyakához kopott és elfutott.

## Mokány Berczi

a dombszögi kaszinóban.



Püf neki!

Meg mi mindent ki nem tanálnak!

Azt hallok az uságbul, hogy kártyakeverő masinát fundált ki valami lépen ragadt ájnslóg-professzor.

Kártyakeverő gép! Mi a veszekedett hét választó fenyének! Hát van jobb kártyakeverő gép az ember tiz körminél? Akar aszondaná valaki: no, csinyátam evő masinát. Van oan masina aki különben tud önynyi, innya mint én? Van oan masina, aki különben tudja megkeverni a kártyát mint magam?

A kinek kártyakeverő gép kell, abczug annak! Kézre való brilla! A ki az újja högyivel ki nem tapogajta a slógert, — ott a száraz ág, kösse föl rá magát. Ha jén osztok, ugy hagyintom a blattot, mint rózsa-bokor a levelit. A kártyakeverő gép meg az én kezem közt az a különbség, ami az órabeli muzsika meg a Czihók Náczi hegedűje közt. Ott a vak masina, itt meg a mívész.

Abrincs hát a keverőnek, vágnek az orrához ellet egy uj játék magyar kártyát! Keverék magam! Ha' szölljek hát az a csöndes!

### CSODABOGÁR.

— Munkácsy Mihályhoz írja egy fiatal adeptus. —

Nagy érdemű Művész úr!

Mint ismeretlen bár, de a szellem mely Nagyságot korunk niveaujára emelte, s miáltal az általa elfoglalt, betöltött téren egy az utókor emlékében örökkön élő nevet vivandott ki. — mely buzdit, mely éltet lángol — mindenhatóság a gondolkozó lények fő fő ajándékává avatta, e föltevésnek hódolva — véleményem egyetlen, osztatlan célzással oda irányul vajha Isten segedelmével, önnek résztvevésével — rendithetlen szorgalommal egykor elérve láthatnám.

De szólok röviden nyíltan tárgyam komolyságához s leplezetlenül tárom nagyságod elébe szándokom, mely öszpontját lelél ebben.

Miután ellenálhatlan vágyam (perfect ösztönöm érzetében) Zeüxis és Parfásius egy, ez istenekhez oly hasonló utód nyomán Szerény követőik lehetni, méltóztassék nekem Saját köriben mint kezdőnek — csupán élet főntartásom biztosítása mellett utat módot — alkalmat; Szóval lehetőséget nyujtani — az, e pályáni hadhatásra, magam kiképezhetésire! mi Személyem illeti nagyságodnak hátrányára nem leendek, azt ígérhetem, különben a tett emterre vagyok „minden“ Isten belém öntötte vágyam — önnék további nagyra becsülését, s magam jó letét előállítani öregbítettnei!

Kérésem megújításával kedvességed tisztelő kérője

M. J.

# Igen jutányos szépirodalmi könyvtár!

Az itt következő szépirodalmi művek egyszerre rendelve

263 forint 40 kr. bolti ár helyett 80 frtéért kaphatók.

Ezekből — tehát csak az *itt alant* lévők közül — választott **150** forint áru könyv **50** forintért, **100** forint áru könyv **35** forintért, **60** forint áru könyv **23** forintért, **30** forint áru könyv **15** forintért kapható.

	ft. kr.		ft. kr.		frt. kr.
About E. egy jegyző orra. Regény, ford. Beöthy Leo. 1 kötet	— 50	Horváth Mihály. Zrinyi Ilona története. Diszkiadás füzve	1.20	Prescott. V. Károly lemondása és végnapjai a szt. justei kolostorban	1.—
Ábrai K. A nagy hazafiak. Regényes korrajz. 3 kötet	2.80	Hugo Victor. A nevető ember. 4 kötet	7.80	Rahel. Természet ellen. Regény. Fordította Beöthy Leo. 2 kötet	1.—
— Magyarország 1848 és 1849-ben. Regényes korrajz. 4 kötet	4.—	Jámbor Pál. A magyar irodalom története. 2-ik jutányos kiadás. 2 kötet	3.—	Rákosi Jenő színművei. 2 kötet	3.—
Aszalay József. A szellemi omnibus kis tükre	— 80	Jókai Mór. Politikai divatok. Regény. 4 kötet	4.—	Saintine. Picciola. Képekkel	— 70
— Szellemi röppentyűk	3.—	Jósika Miklós. A szegény ember dolga csupa komédia. 4 kötet	4.—	Schakespeare. Lear király. Fordította Vörösmarty M.	1.—
— Eszmék az élet napfogyatkozásai- és leáldoztáról	1.40	— A magyar kényurak. 4 kötet	4.—	Saunier. Raoul lovag Történelmi regény 2 kötet	2.—
— Szellemi omnibus kijutazásra az élet utain. 3-ik kötet	2.—	Juste Tivadar. Mária magyar királyné. II. Lajos özvegye. Ford. Szász Károly.	1.50	Tissot. Eszterházy Gabriella hercegnő. Regény. francziából	1.80
Bartalus István. Két dudás egy csárdában. Regény a magyar zenészeletről. 2 kötet	1.50	Khern Ede. Színes könyv. Diszemplény. Számos magyar íróknak és író közreműködésével. Malvina arczképével	2.50	Szabó Richard. Lassu víz partot mos. Regény 2 kötet	2.50
Beöthy L. A két macskához. Goldbach & Cie főszerkeszk. Regény 2 kötet	2.10	Kock Pal. Fehér ház. Regény. Francziából fordítva	1.50	Székely Károly. Gyöngyvirágok	1.—
— „Laczkönyvha.” A legjelzelebb magyar főszerkeszk stb. közreműködésével. Torzképekkel	1.40	Lamartine Graziella	— 60	P. Szathmáry Károly. Magyarhon fénykora. Történelmi regény. 2 kiadás	3.15
Cervantes. A bőkezű szerető	— 30	Meissner Alfred. Schwarzelb. Híres történelmi korrajz a múlt évtizedből. 8 köt.	9.20	— Bethlen Miklós. Történet. regény	1.05
Cherbuliez. Egy becsületes asszony regénye. 2 kötet	2.—	Mignet M. Stuart Mária. Ford. Berzeviczy E.	2.—	Szigeti Album. Disz-Album a legnevezetesebb írók: Arany, Jósika, Fáy, Kazinczy stb. dolgozataival. Füzve	4 —
Bús vitéz. Szarkalábak 2 kötet	1.50	Montepin. Vörös álarcz. Regény 4 kötet	4.—	Thackeray W. M. A négy György. korrajzi képek az angol udvari és városi életből. Angolból fordította Szász Béla	1.40
Degré Lajos. Kalandornő. 2 kötet	2.45	— A kalandor. 9 kötet	9.40	Tissot. Eszterházy Gabriela hercegnő. Francziából. Jakab Elek	1.80
De la Tour gróf. Jelenetek a magyar életből. A francia eredeti után fordította Ágai Adolf. 3 kötet	1.50	Montepin Xav. de. Egy örült szerelmei. Regény. Fordította Ágai Adolf. 2 kötet	1.25	Toldy István. Anatole. Regény	2.—
Disraely, Lothair. Regény. Angolból	5.—	Mühlbach L. Benyovsky gróf. Történelmi regény. Fordította B—s V—z. 4 kötet	3.—	Uchard M. Jean de Chazol. Regény, francziából fordította Huszár Imre. 2 kötet	2.40
Dumas. Egy szerelmi kaland	1.—	— I. Napoleon fénykora és hanyatlása. 20 kötet	10.—	Vadnai Károly. Eladó leányok. Társadalmi regény. 4 kötet	3.50
Egy szép vípera. Regény angolból fordítva. 2 kötet	1.25	— II. Katalin utolsó napjai. Történelmi regény. Fordította Friedmann B. 1 kötet	— 75	Vámbéry Ármán. Vázlatok Közép-Ázsiából	2.80
Feuilleton Octáv. Camors gróf. 2 kötet	2.80	— Négy nap egy színésznő életéből. Fordította Kármán B.	— 50	Vas Gereben. Tekintetes urak. Társadalmi regény 2 kötet	2 —
Féval Pál. A néma cimborák. Történelmi regény. 7 kötet	7.—	— Rákóczy Ferencz. Magyar életkép. Ford. Ács Antal. 3 kötet.	1.50	— Garasos arisztokracia. Regény. 2 kötet	2.—
Feydeau. A boldogság titkai. 3 kötet	3.—	Mundt T. Mirabeau gróf és a francia forradalom kitörése. Ford. Szokoly. 5 kötet	2.—	— Jurátusélet. Korrajz. 3 kötet	3.—
— Egy fiatal asszony története	1.40	Nixarpa Eiluj. (Battány grófnő) Ilona. Regény a magyar életből. A francia eredeti után fordította Ágai Adolf. 2 kötet	1.—	Verne Gyula. Utazás a föld központja felé. Regény, ford. Beöthy Leo. 2 kötet	1.25
Flygare Carlín Emilia. Szeszélyes hölgy. Svéd regény. Fordította Székely J. 6 kötet	3.—	Ponlon du Terrail. A rejtélyes Páris. 8 kötet	8.—	Vértessy Arnold. 10 beszély. 2 kötet	2 —
Gaborieau. Lecoq és Lecoq Orozivalban. 9 kötet	9.40	— Az éj lovagjai. 6 kötet	6.40	Warren. A tőzsér. Regény	— 40
— Páris rabjai. 6 kötet	6.40	— A fekete mise. 4 kötet	4.—	Wass Samu gróf. Száraz és tengeri utazások nyugaton. 2 kötet	3.20
Garibaldi. A szerzetes uralma. Regény. 2 kötet	4.—	— Egy grófnő kalandjai 11 kötet	11.—		
Goldsmith. A w a k e f i e l d i p a p. (A leghiresebb classicus angol regény.) Ford. Ács Zsigmond	1.25	— Roccambale ifjusága. 11 kötet	11.—		
Gondrecourt A. Pampelonne lovag. Történelmi regény. 7 kötet	7.—	— A torlaszok királynője. 6 kötet	6.—		
Gonzales és Moléri. Buckingham herceg két esküje. Ford. Huszár Imre. 2 kötet	1.—				
Herbert. Napoleon Lajos 1808—1848. Történelmi regény. 10 kötet	11.60				

Összeg ft. 263.40

**Báth Mór** könyvkereskedése Budapest, háznégyszög.

Dorottya utca 2. sz.  
színház (Gizella) téri szeglet.

# KERTÉSZ ÉS EISERT PESTEN

A „Magyar király”  
szállodával szemközt

ajánlják  
következő

## az őszi idényre alkalmas cikkek

dús  
választékát:

**Fűtő-szerek.** Tűzfogót, horgot és szén-lapátot tartalmazó készletek, 1.50-3 frtig, valódi angolok 5.50-7.50. **Kandalló állványok** fűtő készlettel felszerelve 3.60, 3.85, 4-10 frt, szintén ilyenek kutyákat s egyéb alakokat ábrázoló festvényekkel 8-20 frtig. **Kandalló-keretek** öntött vasból és sárgarézből 2.70-20 frtig. **Kályha-előtűlézak** vasból és sárgarézből 1.75, 4.25, krig. **Kő-, szén- és coaks-kosarak** 2.20-7.50 krig. **Fa-kosarak** másból 3-12 frtig, szintén ilyenek plehből 6.70-13 frtig. **Kályha- és kandalló-ernyők**, különösen kiállításnak. **Fűvők** 70 krtól 4 frtig

### Thea-eszközök.

**Thea-üstök** állványokon 2-16 csészének, pléből, sárga és vörös rézből, 4.50-26 frtig. **Thea-kannák** britannia-érezből 1-12 csészének 2.80-12 frtig. **Thea-tálczák** fénymázolt pléből minden nagyságukra 1 fttől 10 frtig, tából készülték 5.50-12 frtig. **Thea-asztalkák** 15 frt. **Thea-sztrók** pakfong, alpaca és kínai ezüsből 50 krtól 3.50 krig. **Thea-golyók**, **tojás-főzők**, **tojásfőző fővénny-órák**, **gyors-forralók**, **thea-szelecnézék**, **palaczkok** és **szeletrénykék** stb.

## Igen ajánlható különlegességek.

### Légvonat-mentő pamut-hengerek,

az eddig ismert egyetlen előkészület, melynek segítségével ablakot és ajtókat a légvonatot tökéletesen el lehet zárni. Egy közepes nagyságú ablaknak elzárása körülbelül 50 krba kerül, s a mellékelt utasítás szerint igen könnyen alkalmazható. A hengerek árai: ablakokra való fehérek 4 kr, barnák 5 kr, ajtókra való fehérek 6-10 kr, barnák 7-11 kr. Rőfje. Helyben egy ablak elzárásának munkájáért 20 kr számítunk.

### Angol vízszűrő-készületek.

Az egészség fenntartása első feltétel, tisztá, egészséges ivóvíz. Előállítását, e készülékkel biztosan érni el. Kisebkek bármilyen edényben alkalmazhatók frt 2.50, nagyobbak frt 3.50. A vizet egyszerűsümd hűtő nagy kesüeny készületek frt 10.50-48 frtig.

**Chinai-csüst evő-készlet** kgyári raktára. Részletes árjegyzék, el kívánatra bérmentesen szolgálunk.

**Francia soda- (szik)-víz készítő gépek**, melyek segítségével kiki készítheti ezen kellemes s az egészségnek előnyös italt.

2 4 6 8 10 meszelynek frt 8-10, -12-14.50 17.-  
A megkívántató porokkal szintén szolgálunk.

**Angol pénz- és iromány-szeletrények** fénymázolt pléből szilárdan készítve, biztos lakatokkal, 8-16" nagyságuk frt 4.50-14.-

**Dohányvágó gépek** kitünő szerkezetűek. Kisebkek frt 16.- nagyobbak frt 20.-

**Francia felhőtő-órák** 36 óráig járó művel és felkötővel frt 7.30.

**Maelzel-féle metronomok** ze neszek számára frt 9.50.

**Asztali esengetyök**, nyomó készülettel 1.80-5 frtig, közönségesek 40 kr 2 forintig.

**Francia gyorsforraló lámpa.** (Rechaud a flamme forcé.)  
Ezen új találmány, gyors hatása, könnyű kezelése és takarékoságánál fogva minden háztartásnak ajánlható szesz-lámpa, valódi kis takaréktűzhelynek nevezhető, s s intugy víz, tej sat. felforralásához, thea főzéséhez, mint étek melegítéséhez és kés itéséhez alkalmas. Kisebkek darabja frt 2.7, nagyobbak frt 3.-, nagyok frt 3.60. Egy kis serpenyőcske külön frt 1.75. Egy thea-kanna külön frt 1.75.

**Tökéletesen felszerelt uti-rechaud frt 3.50.**

**Comfort non plus ultra kávéfőző gépek.** Az eddig használatban voltak irányában meg azon előnnyel bírnak, hogy bensejök keménylensé tisztható.  
1. 2. 3. 4. 6. 8. 10 sz. frt 5.80, 6.60, 7.30, 7.80, 9.85, 11.20, 12.80.

**Angol kézi-lámpások**, különféle czelszerű nemekben 75 kraiczac, 1.60, 2.20, 6 forintig.

**Istálló-lámpások**, tűz és törés ellen mentesek frt 2.20-3.85.

**Esernyők** alpaca-sövetből frt 3.25-4, selyemből frt 5.50-1.50, 12 bordás angol ernyők frt 6.80, 10.50, 15 frtig. Ruganyból frt 6.-

**Angol Legging**, városban mint szabadban használható czelszerű bőrlabyluk (kamaschnik) párja frt 4-10.-

**Angol parafatalpák**, lábbelibe meghülés és neavesség ellen, párja 45-60 krtól 1 frtig.

### Uj találmányu m. kir. szab. kukoricza-morzsoló gyaluk.

Ezen új találmányra azon t. cz. gazdák figyelmét kívánjuk vezetni, kik a kukoricát szesz-morzsolatják, mivel ezen új készlet segítségével egy egýen, a nélkül hogy beletáradna, jelentékeny mennyiséget képes lemorzsolni; kezelése egyszerű, szerkezete tartós. Darabja frt 1.60. Eddig használatban volt kis kúor-cza-morzsolók drbja 60 kr.

**Tojásvizsgáló** 75 kr.  
**Egérfogók** frt 1-1.50.  
**Francia ajtó-esengetyű** frt 5.50.  
**Szerszámcsékek** frt 3.-, 4.-, 5.-, 6.-  
**Hordó-csap kulcsesal** frt 2-3.30.  
**Göz-pipaszártisztító** frt 1.80.  
**Zseb-tűszerszám kanocézczal** frt 1.20.  
Wangl-féle cigaretté-gép új frt 3.75.

### Rugany-cikkek.

**Vizmentes öltönyök** újakkal és tejjedővel frt 10.75-20 - Lovagló- és kocsiök köpenyek frt 17-27.-

**Felcipők** gyermekek, lányok, hölgyek és urak számára 85 krtól frt 1.40 krig párja, finom angol sarkas hölgyfelcipők 2 frt.

**Legpárnák** frt 3.50-5.50.  
**Árnyberakatok** 9 krtól 5 frtig

**Lábszonyegek, állóvet- és seb-ieskendők, mellővők** sat.  
**Angol gyermekszoptató szil-kek** Maw és fától Londonban 1 frt. **Legjobb Porretőlők**, az anyamellet, alakját és működését illetve természetűhen utánzóik, darabja frt 1.50-3.50.

**Armeé-Razors**, legfinomabb angol borotvák frt 2-2.25, borotvaféno szijjak 50 krtól 4 frtig.

**Aczél diótörők**, mogyor k és diók-nak használhatók 30-90 krtól 2.40 krig.  
**Szardiniaszelenzece - nyitók**, igen czelszerűek drbja 50 krtól 1 frtig.

## A háztartás körébe eső egyéb cikkek

**Tehénfejgép**, könnyen alkalmazható amerikai találmány, frt 5.-

**Asztali és uszonna evőkészületek**, a legjobb angol és stájer gyarákból frt 2.50-18 frtig tuezatja. Késkosarak.

**Ruhakifészarók**, frt 16.-20.  
**Éjjeli lámpák**, 60, 85 kr, 1.20.  
**Elégheetlen gyertyaellenző** frt 1.15, 1.30.

**Husaprító kalapács** 75 kr.  
**Dugaszhuzó** 80 fele czelszerű.  
**Egyetemleges fogó**, jó házi-szerszám frt 2.50.

**Asztal-ta arók fából** és via-zvásonból 25 krtól 5 frtig. **Sárgaréz, alpaca és bronz asztali, kézi és ágas gyertyatartók.**

**Közhasznu**

### vegytani készületek.

**Szoba-padló fénypaszta** frt 1.30, egy kisebb szobának elegendő dobozokban.

**1 font alpmézga** (ft 1.) padló-1 „ fény „ frt 1.20) nak

**Orosz bő paszta**, pleh dobozokban frt 1.20, 2.-. **Netzger bórfinomítója** 60 kr, 1.60, 3 frt

**Brandner berkenőese**, a labbeliek és más bőrmemek fontántására frt 1.-, 1.50, 3.-

**Kitünő folyékony enyv, tisztító porok, moly- és féregirtó szerek, peccstítiszítók, szobafüstölők, por-czellán-ragaszt** stb.

**Gyertyatálczák, beesü-olajok, előtők és takarítók**

**Angol kenyérvágó- és bonczolókések.**

**Angol készíttitő deszkák**, igen czelszerűek, darabja 60-120, 1 szelencec tisztítópor hozzá 60 kr.

**Lámpa- és gyertya-ernyők. Lámpabélvágó ollók**

**Amerikai patent-nádsóprók** szonyegek és szobák számára, 1.15, 1.30, 1.50. **Ruha-és butor-seprocskék** 55, 60, 65 kr., legjobb nádbutor-poloók 50 kr, czérnával befontak 1 ft

**Szarvasbőrök**, ezüsfelék tisztításához, 80, 90 kr, 1 ft, 1.25, 1.50.

**Czukorvágó-gépek, tesz-kácsékán** 1.50, 3.50

**Angol, szénnel használható vasalók** 4 frt.

**Pohár hordók. Ezüstölt palaczk-dugók. Minden nagyságú tálczák. Kenyérkosarak.**

**Fa fogvájók ezer számra. Francia kávéörög-gépek** tetsze szerint igazítottak, it 1.70, 2.15, 2.50, 4.50.

**Uj comfort kávé-gép, tej-forralóval.**

1 3 6 csészének frt 10.50 13.50 16.50

**Iskola-eszközök:** tollcsékek, tentatartók sat.

### Lak-diszek.

Virág-asztalkák frt 8.-32.-. Papir osarak, káliták asztalkákon és függő virágkosarak és éjjeli mécsek, látogatógyertyatálczák, márványutánozávány oszlopok, szobrok, mellőszobrok, angora lábszonyegek, lábtörők tengeri-fübből, cocus- és ruganyból, vas esernyőtartók sat.

### Fegyverek.

Percussió, Lefauchaux és Lancaster vadászfegyverek, revolverek, pisztolyok, töltények s vadászeszközök dús választékát is ajánljuk, s kívánatra szivesen szolgálunk rajzokkal ellátott árjegyzékkel.

**Lefauchaux öltények** 16 14 12 öbia frt 15.50 17-18- ezre.

**Lancaster töltények** frt 19.- 20.- 21.- ezre.

**Vadász-csutorák** 1-4 frtig. **Pinczetokok** 10.50, 13.50.

angol disznóbőr nyergek 15-30 frtig, kantárok, kengyelvas- és ngró-szijjak, terhelők, kötőfékek, kengyelvasak, szablák, sarkanttyúk stb

### Lak-diszek.

Virág-asztalkák frt 8.-32.-. Papir osarak, káliták asztalkákon és függő virágkosarak és éjjeli mécsek, látogatógyertyatálczák, márványutánozávány oszlopok, szobrok, mellőszobrok, angora lábszonyegek, lábtörők tengeri-fübből, cocus- és ruganyból, vas esernyőtartók sat.

### Fegyverek.

Percussió, Lefauchaux és Lancaster vadászfegyverek, revolverek, pisztolyok, töltények s vadászeszközök dús választékát is ajánljuk, s kívánatra szivesen szolgálunk rajzokkal ellátott árjegyzékkel.

**Lefauchaux öltények** 16 14 12 öbia frt 15.50 17-18- ezre.

**Lancaster töltények** frt 19.- 20.- 21.- ezre.

**Vadász-csutorák** 1-4 frtig. **Pinczetokok** 10.50, 13.50.

angol disznóbőr nyergek 15-30 frtig, kantárok, kengyelvas- és ngró-szijjak, terhelők, kötőfékek, kengyelvasak, szablák, sarkanttyúk stb

### Uj comfort kávé-gép, tej-forralóval, 1 3 csészének:

frt 10.50, 13.50.

**Vajtányérok, üveg-fedővel** 1.60, 2.-, 2.50, 4.50.

**Sajt-tányérok**, márványlemezzel, üvegfedővel 3, 4, 5 frt.

**Golyó-alaku kávéörögölők** borsszeszszel használhatók 1/8 1/4 1/2 fontnak 2.80, 3.60, 4.50.

**Kávéfeltöltő-gépek. Husverő-kalapácsok** 75 kr. **Habverő-gépek** 1.80, 2.90.

**Kis vajkészítő-gépek**, a thea-asztalnál használhatók drbja 4.20.

**Czitrompécsék. Angol keskenők** 1 frt.

### Ékszerék,

melltűk, ékszerkészületek, hajtűk, medallionok, ingujj-és elógombok, nyakkendő-tűk sat. sat. a legújabb ízlésben, s dús választékban tartatnak készletben.

Uj di- tásakkal vagy vatu női övek, óralánczczal.

### Mulattató társasjátékok.

Sakk, malom és damjtatók, dominójátékok, tartli-deszkacsák, finom játékszártyák, játékborcák, kártyaprésok, roulette, tombola, lutri, versenyfutó s egyéb társasjátékok.

**Színházi látszóvők** dús választékban 4 frt 50 krtól 36 frtig

Raktárunk új kimerítő árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük el.

**Írásbeli megbízásoknál**, melyek gyorsan s kellő figyelemmel eszközöltetnek, a megrendelt tárgyra szánt árak körülbelüli meghatározását kerjük. Meg nem felelő tárgyak visszaküldhetők.

## Figyelmeztetés a szülőknek!

Legbiztosabb szer a giliszta minden nemei ellen az általam sok éven át készített

# „Giliszta-csokoládé“

gyermeknek biztos hatásánál és kellemes ízénél fogva különösen ajánlható. Egy darab ára 20 kr. o. é.

**Sipőcz István, gyógyszerész.  
Pécsett.**

Kapható Budapesten: **Török J.** gyógyszerész urnál, Thautmaier és társánál, Schwarzmayr J. gyógyszerész urnál Budán, a vidéken a legtöbb gyógyszerárban



## Lőpor.

Az ugynevezett svájci vadász-lőpor 1- és 2-fontos dobozokban, fontja dobozzal együtt 1 frt. 20 kr-ával

### ÉDER

első m. kir. lőpor-kereskedésében,  
kalaputeza 8. sz.,

a városház mögött jobbra harmadik utca, kapható; ugyanaz ládába csomagolva is kapható és ára a ládával és csomagolással együtt

2	4	6	8	10	fontnak
2.75	5.20	7.70	10.30	13	forint.

A megrendeléseknél a pénz előleges beküldése kéretik. Ugyanitt 30 éves, valódi syrmiai kolostor-silvrium nagy pezsgőpalackokban 1 forint 20 kr-ával kapható.

Ki karácsonyra gyermekeinek nagy örömet akar szerezni, az siessen megszerezni míg a készlet tart, általánosan kedvelt

## Karácsonyi-ajándék-bazáromat,

melynek bámulatos jutányos ára csak

**5 frt. o. é.**

mely összegért a legujabb játékszerekből, minden korú fiúk és leányok számára, 20 drb kapható, és pedig:

- |                              |                                     |
|------------------------------|-------------------------------------|
| 1 szép bábu hanggal,         | 1 láda szerzámmal,                  |
| 1 tréfas állat (szörnyeteg), | 1 doboz fűzőedényekkel,             |
| 1 művészi bugésiga,          | 1 egész ezred katoná,               |
| 1 bohóc czintányérral,       | 1 fűrdőgyermek (egészen új),        |
| 1 indiai mint kötélánczos,   | 1 zenehangszer,                     |
| 1 teljes porcellán-service,  | 1 mechanical világ-panorama,        |
| 1 hátultöltő pisztoly,       | 1 Qua-Qua novetógép,                |
| 1 mulattató társasjáték,     | 5 drb különf. karácsonyfa-fityélék. |

Mindezen 20 drb díjkorozott közkiállítási tárgy ára csak 5 frt és ugyanezek finomabb kivitelben 10, 15, 20 frtért kaphatók.

Szétküldések az érték előleges beküldése vagy postai utánvét mellett eszközöltenek.

Czím: Amigo's Weltausstellungs-Bazar,  
Wien, Praterstrasse 16.

## Az Absolutismus

alatt, szerzetesek és apácák tévedéseinek érintése miatt confiscálva volt „Nemi élet titkai és veszélyei“ című mű, mely ifjúkori vétkesek, tehetetlenek s a t. gyógyítására legjobb utasítást ad, s a bujakór elleni biztos óvszer mellett mindkét nemű ivarszervek ábráit s körtörténeteket is tartalmaz — legujabb kiadásban szerezhető 1 frton következő czim alatt: Dr. Eiber N. Pesten, József-utczában 66. számú saját házában.

Legközelebb jelent meg és minden könyvkereskedésben kapható a maga nemében egyetlen könyv:

## „Az önsegély“

czimmel, a nemzörések minden betegségei számára hű és megbízható tanácsadó. dr. Ernst L. hasonszenvi orvostól.

Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mindazoknak, kik ifjabb korukban titkos bünt vagy mértéktelen kicsapongást űztek, és ennek következtében beteges gyöngeségben vagy szétdőlt idegzetben szenvednek, időelőtti nősztehetetlenségnek már rabjai, vagy annak közel beállításától fenyegettetnek.

Azok is, kik idősült bujakórban, bőrbajokban, bujakóros köszvényben, húgycsőszűkülésben szenvednek, vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gyöngítettett, enyhülést és legtöbb esetben bajukból való teljes kigyógyulást találандnak.

Nevelők, lelkészek és általában emberbarátok, kik a fiatalság javát szívükön hordják, jól teszik, ha ezen könyv tartalmával megismerkednek; okulást fognak belőle meríteni, miként fojtható el már csirájában ama szörnyü titkos bűn, mely a testnek legszebb tulajdonságait szétrombolja és szomorú következményeivel az egész életet és ennek minden örömét elmérgesíti és szétűlta.

Ezen könyv, mely nagyobb világosság kedvéért bonczítani ábrákkal van ellátva, tölem 1 frt. beküldése mellett, posta utján is megszerezhető.

ZILAHY S. könyvkereskedésében,  
Pesten, vácz-utca 9-ik szám.